
273

ÜSLÜ SAYILAR TEST: 40
ÇÖZÜM

1. 5 5 600
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=
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cevap: c

2. b = 1+5–x

b – 1 = 5–x

1
b–1  = 5x ifadesi a = 2–5x de yerine yazıl-
dığında

a = 2– 1
b–1

a = 2b – 2 – 1
b – 1

a = 
2b – 3

b–1
 bulunur.

cevap: e

3. 35x = 5x+y

5 7 5 5x x x y. .=
7x = 5y ( Her iki tarafın 1

y  kuvveti alın-
dığında)
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cevap: c

4. 24x = 6
4y = 3

(24y)1–x = (241–x)y olarak üsler yer değişti-
rebilir. Buna göre;
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cevap: d
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cevap: e

6. 2
6
2

56

2 6 2 56
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cevap: e
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ÜSLÜ SAYILAR TEST: 4
ÇÖZÜM

ÜSLÜ SAYILARTEST: 4
ÇÖZÜM

7.	 3 3 3 3
3 3 3 3

7 6 5 4

9 8 7 6
+ + +

+ + +− − − −
 

sayıları en küçük üs parantezine alındığın-
da 
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cevap: a

8.	 2 5 3 4
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cevap: a
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cevap: e

10.	 6 12 6 3
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cevap: b
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11.	

cevap: a

12.	 x y x
x
y
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ifadeleri taraf tarafa çarpıldığında
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cevap: d
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ÜSLÜ SAYILAR TEST: 4
ÇÖZÜM

13.	 9x = 128
27 =32y

32x =27

33 = 25y

kural uygulandığında üslerin oranı eşit ol-
malı.

2
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x y
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cevap: b

14.	 (2x – 5) x+7 = 1 için
• 2x – 5 =1

2x = 6
x = 3  olur.

• 2x – 5 = –1

2x = 4

x = 2 olur fakat x = 2 için üst tek çıktığından 
x = 2 alınamaz.

• x+7 = 0

x = –7  olur.

Değerler toplamı 3+ (–7) = –4 bulunur.

cevap: a
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cevap: c
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cevap: b
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ÜSLÜ SAYILAR TEST: 4
ÇÖZÜM

ÜSLÜ SAYILARTEST: 4
ÇÖZÜM
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cevap: b

18.	 81 81 81
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cevap: a

19.	 2 3
5
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ifadesinde 30x yerine 
15 yazıldığında

cevap: b

20.	 327 . 12511 . 45
(25)7. (53)11. 51 . 32

235 . 533 .51 . 32

235 . 534 . 32 ifadesinde 2 ve 5’in üsleri aynı 
hale getirilir.

234 . 534 . 21 . 32

1034. 18 sayısı 18’in sağında 34 tane 0 var 
anlamına gelir.

18000 0
34

............
tane

� ��� ���

2 + 34 = 36 basamaklı sayıdır.

cevap: a




